

**Минприроды Забайкальского края
государственное казенное учреждение
«Администрация Ивано-Арахлейского
государственного природного ландшафтного
заказника регионального значения»
(ГКУ «Администрация Ивано-Арахлейского
заказника»)**

По месту требования

юр. адрес: Недорезова ул., д. 16 а г. Чита
почт. адрес: Чкалова ул., д. 135, оф. 306
г. Чита, 672000

тел./факс: 8(3022)32-34-68

e-mail: arahlei@bk.ru

ОКПО 42590412, ОГРН 1037528000938

ИНН 7524008306, КПП 753601001

15 мая 2013 г. № 24
На № _____ от _____

Заключение

на проект Плана управления в бассейне реки Хилок (Забайкальский край), учитывающего цели сохранения биоразнообразия и экосистемной гибкости

Администрацией Ивано-Арахлейского государственного природного ландшафтного заказника регионального значения рассмотрен представленный проект Плана управления в бассейне реки Хилок (Забайкальский край), учитывающий цели сохранения биоразнообразия и экосистемной гибкости (далее - проект Плана управления).

Ивано-Арахлейский государственный природный ландшафтный заказник регионального значения рассматривается авторами проекта Плана управления в качестве ключевой территории в бассейне р. Хилок. Данной особо охраняемой природной территории посвящен раздел (5.4) проекта Плана управления «Упорядочение структуры природопользования на территории Ивано-Арахлейского государственного природного ландшафтного заказника», состоящий из 34 пунктов. План включает в себя перечень мероприятий, ожидаемый от их выполнения эффект, потенциальных исполнителей мероприятий и заинтересованные стороны, которые могут использовать результаты выполнения предложенных мероприятий, сроки исполнения, примерную стоимость реализации мероприятий и возможные источники финансирования.

На основании проведенного анализа текущей ситуации и сложившихся на территории Ивано-Арахлейского заказника экологических и социально-экономических проблем предложены мероприятия по решению данных проблем или снижению негативных воздействий, вызываемых ими. Представленным проектом Плана управления предложены актуальные мероприятия по решению сложившихся на территории заказника проблем лесопользования и охотпользования. Для данной территории давно назрела проблема инвентаризации лесного фонда, проведения лесоустройства и на основе обновленной информации разработки лесохозяйственных мероприятий,

в том числе, лесовосстановительных. Актуальны также предложенные мероприятия по развитию рекреационного природопользования и распределению рекреационной нагрузки. Администрация заказника работает над решением приоритетной задачи повышения комфортности отдыха на территории Ивано-Арахлейского заказника. В заказнике крайне необходимо обустройство туристских маршрутов, экологических троп, мест рекреации. К сожалению, следует признать, что дефицит финансирования не позволяет на данном этапе успешно решать поставленные задачи.

Особое внимание в границах данной ООПТ должно уделяться сбережению лесов, окружающих озеро и несущих средообразующую функцию, от пожаров и вырубок. На территории Ивано-Арахлейского заказника сохранились участки природы, представляющие научную или познавательную ценность (памятники природы, археологические объекты). Сбереечь их можно только в том случае, если они будут исключены из сферы интенсивного использования.

Администрация Ивано-Арахлейского заказника считает актуальным и целесообразным предложения проекта Плана управления о смещении акцентов управления на территории заказника в сторону проведения восстановительных мероприятий и мероприятий по снижению негативного воздействия сложившейся структуры природопользования. В частности, считаем своевременным мероприятия по запрету на территории заказника всех видов охоты, кроме случаев проведения регуляционных мероприятий, и запрет на проведение всех видов рубок, кроме санитарных, предусмотренных лесохозяйственным регламентом и согласованных с ГКУ «Администрация Ивано-Арахлейского заказника».

Администрацией заказника в настоящее время данные вопросы прорабатываются. В подготовленном проекте нового положения о заказнике вводится запрет на производство рубок леса. Вопрос о запрете на территории заказника охоты также инициирован Администрацией заказника и обсуждается на уровне заинтересованных исполнительных органов государственной власти Забайкальского края.

Представленный в проекте Плана управления раздел "Упорядочение структуры природопользования на территории Ивано-Арахлейского государственного природного ландшафтного заказника", может быть принят за основу для подготовки менеджмент-планов и других руководящих документов управления для Ивано-Арахлейского заказника. Следует согласиться с авторами проекта Плана управления, что Администрация заказника должна играть ведущую роль в процессе комплексного управления территорией Ивано-Арахлейского заказника и при практической реализации предложенных природоохранных мероприятий.

Директор ГКУ «Администрация Ивано-Арахлейского заказника»,
кандидат географических наук



С.В. Лазаревская